

第16个防灾减灾日 汶川开展防震减灾疏散演练

华西都市报(胡晓 记者 王祥龙)今年5月12日是第16个全国防灾减灾日,为进一步提高学校师生应对地震的逃生技能,加强急救教育和避险自救互救能力,5月11日,汶川县七一映秀中学开展了防震减灾疏散演练。此次演练按照避险、疏散、搜救、急救等几个阶段,在教室、室内体育场等场景进行全流程演练。

上午11点,随着演练警报声响起,正在上课的老师和学生快速进入状态,按照应急逃生方案预设的逃生路线,手拿书本护头,沿着紧急撤离疏散逃生路线,撤离到既定安全地点。逃生疏散中,老



演练现场,师生们按照应急逃生方案预设的逃生路线紧急疏散撤离。汶川县宣传部供图

师们不断提醒学生不要拥挤,注意脚下楼梯,整个演练过程井然有序。

此次演练中,还对未能成功疏散的情况进行了应对演练。救援组在消防搜救队的带领下开展搜救行动,医疗队进入现场进行急救处理,并在现场开展急救教育示范教学,演示外伤包扎和心肺复苏抢救。

初二班学生尚梦洁说:“此次演练让我掌握了在地震时如何迅速逃生和自救的基本方法,也提高了我应对紧急突发事件的能力。”

据悉,此次演练将在汶川全县所有学校持续开展。

“罗汉娃”们长大了 希望以后也能帮助别人 成长路上,他们有收获也有“新烦恼”

5月11日下午4点30分,傅梓航和阳成宇收拾好书包,迫不及待踏上回家的路,已经读高中一年级的他们,很珍惜周末的休息时光。放学路上,他们碰到同在一个学校的“罗汉娃”时,会点点头拍拍肩,彼此打个招呼。

2008年“5·12”汶川特大地震,什邡是极重灾区之一。彼时,什邡市妇幼保健院房屋严重损毁,急需将孕产妇和新生儿转移,医院相关负责人找到邻近的罗汉寺说明情况,寺院毫不犹豫爽快答应。寺院内搭建起临时产房,其间共有108名孩子在院内平安出生,人们称呼这群孩子“罗汉娃”,傅梓航和阳成宇便是其中两位。

16年过去了,这群孩子都已经长大成人。如今,读高中的他们有了“新烦恼”,或在想办法提升学习成绩,或在纠结文理分科的问题。他们更加沉浸在自己的世界里,对于“罗汉娃”的标签没有了以往的纠结。



傅梓航在罗汉寺拍照。受访者供图

13岁的时候,他觉得做一名主持人给大家带来欢乐也很好。而今,当记者问到有没有向往的职业时,他的回答更简短也更踏实一些:“搞学习,考上大学再说。”

在妈妈黄文锦的眼里,阳成宇是个阳光开朗、做事积极的孩子。在未上高中之前,黄文锦会带着阳成宇一起做公益活

动,锻炼孩子的展现力和自信心。在学习上,阳成宇也很给力,前一次考试考出了班级第4名、年级第27名的好成绩。

“之前有一次生物考试得了班级第一名,生物老师给他买了杯奶茶,他特意带回来和我分享,告诉我是生物老师给他的奖励。”黄文锦说起这件事满是自豪。她告诉记者,只要孩子的人生观价值观是正确的,做父母的就开心。在黄文锦看来,孩子出生在罗汉寺这个“故事”能给人更多正能量。

3年前,当阳成宇要在学校国旗下演讲时,黄文锦建议他讲自己出生的故事,那会儿的阳成宇还有些“纠结”,他告诉好朋友,自己不想在人群中显得那么特殊。

而如今再谈“罗汉娃”这个标签,阳成宇早已甩掉纠结的情绪,“对于这个标签,我怀着感恩的心,因为它提醒我有很多人帮助过我。”

进入人生新的阶段,阳成宇将更多的精力和时间投入到学习上。只是每年正月初一,他和父母都会去罗汉寺看一看,平时骑车回乡下车时,也会特意走小路去绕一圈。

新阶段有了“新烦恼” 希望以后成为能帮助别人的人

5月12日一早,傅梓航和妈妈一行人就前往罗汉寺,今年他在“一百零八罗汉

娃”诞生地碑旁拍了张照片,戴着眼镜的他斯斯文文。

和阳成宇不同,傅梓航文理分科选择了文科,性格也更开朗一些。他主动说起“罗汉娃”这个标签,“自己就像被选中的孩子,因为真的非常巧合。平常与人说起这件事,我也会觉得自豪,但我不会觉得自己很特殊。”

傅梓航身上还有一个标签,那就是吴京的干儿子。对于这个标签,傅梓航觉得很奇妙的缘分,但有时媒体的采访也会让他觉得有压力。

“我不希望同学们通过这两个标签来认识我,因为我还有很多不一样的地方,我也只是个普通的高中生。”傅梓航说。

这段时间,傅梓航有些烦恼。母亲龙莎莎告诉记者,在高中文理分科中,傅梓航有点纠结,为此,她专门请了一位老师朋友开导孩子。

“我现在的年纪刚好是一个很迷茫的年纪,对以后要做什么没有一个明确的决定。”傅梓航说,因为自己在罗汉寺出生时得到很多人的帮助,所以以后至少要成为能够帮助别人的人,现在最想要好好考一个大学。

即将迎来16岁的生日,傅梓航提前许下愿望:“希望家人平安幸福,我能变得更加成熟,学习成绩也能稳步提升。”

华西都市报-封面新闻记者 伍勇

在镜头前诉说汶川新变化

“小英雄”林浩变身家乡“代言人”

“5·12”汶川特大地震16周年纪念日临近的这段时间,“小英雄”林浩很忙。他变身家乡“代言人”,出现在各家媒体的纪念视频拍摄现场,在镜头前诉说汶川新变化,请全国人民到汶川看看。同时,他也讲述了自己的工作和家庭,希望把自己的成长经历展现给大家。

5月11日晚7点多,林浩还在准备第二天的活动。作为汶川县映秀镇的兼职团委副书记,他要抽出更多的时间投入工作。林浩说,接下来,他要筹划好与妻子泽拉姆的婚礼,“目标是希望两口之家可以变成三口之家。”

拍摄视频 希望展示出汶川新变化

5月12日下午,林浩穿着红马甲,通过抖音直播,带着3000多名网友云游“无忧城”。直播间中,大家在感慨汶川变化的同时,也开玩笑说林浩“长胖了”、“普通话很一般”,氛围和谐美好。林浩则不



林浩在直播间直播。

断提到坚韧、坚持这两个词。其实在此前的采访中,这也是他对记者说得最多的两个词。

林浩说,自己创业这几年,经历过低谷,最惨淡的时候已经快要关门歇业。面对困难,他始终不放弃,在一再坚持和努力之下,创业之路逐步走上正轨。

“大家都知道我是经历过生死的人,所以任何困难都打不倒我。”林浩说,经历过很多事情,才知道坚持真正的意义,不是说的那么简单。

谈起与各个媒体互动和出镜,林浩表示,与媒体互动宣传汶川,主要是想把汶川的新变化展示给全国人民。汶川受过全国人民的帮助,是全国人民的家。

其实,林浩做抖音已有几年了,近几年才逐步有了关注度。他的视频主要风格是趣味性,内容大多和本地美景相关。林浩表示,接下来,在做好本职工作的同时,他要尝试做一些人物故事,“先把自己的故事做成快闪形式”。

“心宽体胖” 希望两口之家变三口之家

“去年收获满满,特别是收获了一身肉。以前创业时才80斤左右,现在120斤了。”谈及收获,林浩开始幽默自嘲起来。

林浩说,最大的收获,就是今年1月他与爱人泽拉姆扯证结婚,建立了自己的小家庭。

在林浩近期视频中,多数时间是小夫妻一同出镜,在草地、在山间、在花丛中跳起民族舞蹈,充满着欢笑和感动。

“泽拉姆特别支持我,理解我,每当我工作遇到什么困难的时候,她都会耐心开导我。”林浩表示,接下来除了做好本职工作以外,他还要好好筹划婚礼,“另外,希望可以添一个宝宝,让我们的两口之家变成三口之家。”

华西都市报-封面新闻记者 王祥龙
图据林浩社交账号